

В работе, товарищ, равняйся на лучших!

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 года).

Трудовая победа литейщиков

Чугунлитейщики третьего цеха первыми на заводе вступили в соревнование за достойную встречу Первомая. План четырех месяцев было решено выполнить на 4 дня раньше срока.

18 апреля литейщики рапортовали о досрочном выполнении плана четырех месяцев по товарной и валовой продукции. В тот же день смена инструктора Нины Шинкаревой установила новый рекорд на формовке мелкого безопочного литья. Ею выдано 2040 форм вместо 1600 по заданию.

Бригада Ивана Ковалева ежедневно формирует по 105—110 опок головки блока цилиндров, что на 5—10 опок превышает задание. Бригада сборщиков стержней Лидии Волкович и обрубщик мостов Антон Бондарев выполняют нормы на 120 процентов. Пример коммунистического отношения к труду показывает также вагран-

щик Анатолий Субботин. Трудовая победа чугунолитейщиков воодушевляет их на достижение новых успехов в предмайском соревновании. До конца месяца они обязались выдать сверхплановой продукции более чем на 100 тысяч рублей.

М. ГОЛУБЕВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудовой Темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

21-й год издания
№ 32 (2455)

Суббота, 20 апреля 1963 г.

Цена
2 коп.

22 апреля—93 года со дня рождения В. И. Ленина

Идеи Ленина живут и побеждают



Посвящается В. И. Ленину

ЛЕНИНГРАД. На Ленинградском «Монетном дворе» завершена работа над серией памятных бронзовых медалей, названных «Ленинская сценка». Она посвящена

важнейшим событиям жизни и деятельности великого основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

МОСКВА. О торжестве ленинских идей, их победном шествии по нашей планете рассказывает открывшаяся в библиотеке СССР имени В. И. Ленина книжная выставка.

На выставке представ-

лены важнейшие ленинские труды, посвященные стратегии и тактике в борьбе за социализм, работы по вопросам экономики, культуры, внешней политики социалистического государства.

Паровоз № 293

ЛЕНИНГРАД. На Финляндском вокзале в тупике одной из платформ стоит маленький паровоз. На его будке № «293».

На бронзовой доске, прикрепленной к паровозу, по-русски и по-фински написано: «Правительство Финляндии подарило этот паровоз правительству Союза Советских Социалистических Республик в память тех поездов, которые В. И. Ленин на нем совершил в трудное время по территории Финляндии».

Владимир Ильич ездил на этом паровозе

дважды. В августе 1917 года железнодорожники по поручению большевистской партии доставили на нем Ленина, скрывавшегося от преследований временного правительства, со станции Разлив в Финляндию. В октябре 1917 года, накануне октябрьского вооруженного восстания, Ленин прибыл на нем из Финляндии в Петроград. Позже этот паровоз вместе с другими машинами финских серий был передан в Финляндию и там еще долго возил составы.

(ТАСС).

Почетен и славен твой труд, тракторостроитель! Дорожи данным словом, борись за сверхплановый выпуск тракторов и запасных частей для сельского хозяйства.

Вести из цехов

Предложение рабочего

На электрокарах типа ЭК-2 установлены на осях четыре кронштейна. Эти кронштейны отливались из чугуна и очень часто ломались. Из-за этого длительное время электрокары простаивали в ремонте.

Слесарь термического цеха № 2 Дмитрий Иванович Поповичев предлагает чугунные кронштейны заменить кронштейнами из стального литья со сменными планками износа.

Внедрение предложения сократит простой в ремонте электрокара и даст экономию металла.

Радиопост сообщает

На заводе идет смотр резервов производства по сокращению простоев оборудования. Из тракторосборочного цеха № 1 поступило тревожное сообщение: длительное время не работает высокопроизводительный гидрокопировальный станок, на котором обрабатывается массовая деталь—ось катка.

Сейчас эта деталь изготавливается на двух старых станках со сложной настройкой. А новый станок, который работал на автоматическом цикле, вот уже второй месяц простаивает из-за какой-то незначительной поломки. Заведующему техническим отделом цеха тов. Лисенкову следует принять срочные меры, чтобы ввести станок в строй действующих.

ет времени у Владимира. Этого невысокого с открытыми голубыми глазами человека знают на Алтайском тракторном многие.

За хорошую и активную работу тов. Нахалов неоднократно награждался Грамотами Совета народного хозяйства и крайсовпрофа, горкома КПСС и горисполкома, дирекции завода.

На днях на совместном заседании ЗК профсоюза и ЗК ВЛКСМ Владимиру Ильичу Нахалову было присвоено звание ударника коммунистического труда.

В настоящее время коллектив, которым он руководит, борется за высокое звание «Служба коммунистического труда». Надо надеяться, что слаженный коллектив добьется присвоения этого звания. Коллектив бригады сейчас готовит трудовой подарок в честь Первомая и к 93-летию со дня рождения В. И. Ленина.

М. БУШМАНСКИЙ,
член общественной
радиочлени.

ЛЮДИ НАШЕГО ЗАВОДА

Хозяин своей судьбы

Жил на станции Балманка Алтайского края паренек Володя Нахалов. Непоседа и заводила, ноги от загара шоколадного цвета. Летом—денежкой с пионерами на колхозном току помогал взрослым хлеб убирать. А по вечерам бегал с мальчишками к Волчьему Яру упавшие звезды искать. Люди в шутку говорили: «Найдешь свою звезду—счастье весь век будет с тобой...». И Володя уехал искать счастье в Рубцовск. Захотел стать рабочим человеком.

...Май 1944 года. В отделе кадров Алтайского тракторного завода сидела симпатичная женщина. С первых же слов поняла она настойчивого посетителя. И все-таки спросила: «А если не выдержишь и сбежишь?».

— Да как же я тогда в глаза людям посмотрю!—с искренним удивлением воскликнул Володя.

— Ну что ж, давай свои документы...

С того дня Володя Нахалов стал рабочим человеком. Сначала сверловщиком, затем фрезеровщиком на обработке переднего чугунного бруса трактора. За короткое время Володя освоил смежные профессии и одновременно стал работать сверловщиком и фрезеровщиком.

Мастер частенько говорил: «Володя—моя правая рука. Способный и исполнительный парень. Трудится на совесть». Но Володя не успокаивался на достигнутом. Его цель была—стать слесарем-ремонтником. «Ремонтировать оборудо-

вание—это, пожалуй, почти как хирург в медицине»,—думал он.

Длительное время Володя работал слесарем-ремонтником, затем слесарем-водопроводчиком. За это время много пришлось потрудиться над ремонтом оборудования. Старание, умение не прошли даром. Вскоре Володю назначили бригадиром слесарей. И вот уже двенадцать лет руководит он бригадой.

Восемь слесарей во главе с Владимиром Ильичем Нахаловым ежемесячно выполняют планы ремонта. Нет такого месяца, чтобы этот коллектив не справился с заданием. За плечами тов. Нахалова девятнадцать лет производственного стажа на Алтайском тракторном.

На протяжении всего этого времени Владимир Ильич передает свой опыт другим. Если необходима слесарям помощь во время ремонта сложного оборудования, то он сам, засучив рукава, берется практически делать все, что нужно.

Большим авторитетом пользуется Владимир Ильич не только среди своего коллектива, но и в цехе. Все свободное от работы время Владимир Ильич отдает общественным делам. На протяжении длительного времени он избирается председателем кассы взаимопомощи, а в 1962 году его избрали членом цехового комитета профсоюза, является членом заводской комиссии содействия партийно-государственному контролю. На все хвата-

Победа коммунизма неизбежна.

ДЕЛО ЛЕНИНА БЕССМЕРТНО

Дважды мне посчастливилось быть экскурсантом ВДНХ СССР. Богатая школа народного творчества, результат завоеваний социалистического строя — вот что такое эта выставка.

В каком бы павильоне ни побывала, везде радовалась тому, как семимильными шагами движется наша страна по пути строительства коммунистического общества.

Меня, много раз бывшую в столице нашей Родины Москве, особенно интересуют исторические места. Каждый раз я с глубоким волнением осматриваю Кремль, захожу в Мавзолей В. И. Ленина. В эти минуты в памяти восстанавливаются рассказы старшего поколения об огромных изменениях, происшедших в нашей стране, о значении Великой Октябрьской социалистической революции в судьбах нашей Родины, об этапах превращения страны из отсталой аграр-

ной, в могущественную индустриальную державу, о выдающейся роли В. И. Ленина в революции.

Все, что я видела в Москве и слышала о жизни и деятельности основателя Коммунистической партии и создателя Советского государства В. И. Ленина, глубоко волнует меня. Я чувствую, вижу, что не только советские люди, но и широкие массы всех стран мира готовятся отметить всенародный праздник — 93-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Побывав на Выставке достижений народного хозяйства, еще глубже проникаешься сознанием, что идеи Ленина живут и побеждают. Под руководством партии, преодолевая на своем пути трудности и препятствия, советский народ блестяще осуществил обоснованную Лениным программу превращения нашей страны из

экономически отсталой в могучую социалистическую державу, построил социализм.

Елена МАТУСЕВИЧ,
старший земледельца
землеприготовительного
отделения чугунолитейного
цеха № 1.

Ленин, партия учат, что для перехода к коммунизму необходима не только развитая материально-техническая база, но и высокий уровень сознательности всех граждан общества. Чем выше сознательность масс, тем успешнее будут выполняться планы коммунистического строительства. Воспитание людей в духе коммунистических идеалов составляет главную задачу идеологической работы партии в настоящее время.

ПО ЗАВЕТАМ ВОЖДЯ

Много хотелось сказать мне, рядовому рабочему, в связи с приближением знаменательной даты — 93-летия со дня рождения В. И. Ленина. Много потому, что вся жизнь простого человека, все блага советских людей связаны с именем

нашего родного и любимого Ильича.

Коллектив нашего механического цеха № 3, где я работаю токарем, — единая дружная семья, у членов которой нет никаких секретов друг от друга. Все мы стараемся обязательно

делиться производственными новинками, рассказывать о своих замыслах и намерениях. Сообща легче двигать вперед производство.

Для того, чтобы работать споро и высокопроизводительно, указывал Ленин, нужно учиться. В нашем городе для повышения общеобразовательного и технического уровня созданы все условия: есть вечерний филиал Алтайского политехнического института, дневной и вечерний машиностроительные техникумы, общеобразовательные школы и различные курсы.

Я лично закончил финансово-экономический техникум, а сейчас

учусь на третьем курсе политехнического института. С повышением квалификации растет производительность труда и зарплата.

Все мы видим, чувствуем, как с каждым годом поднимается все выше и выше великое знамя бессмертного Ленина. Оно гордо реет теперь не только над нашей Родиной. В ряде стран Европы, Азии и на Карибском море трудящиеся строят новую жизнь по заветам Ленина.

Ф. МАМАЕВ,
токарь участка
корпусных деталей
механического цеха
№ 3.



В. И. ЛЕНИН.

На трудовой вахте Ильича

Мы несем трудовую вахту в честь 1 Мая и дня рождения В. И. Ленина. Широко развернувшееся соревнование помогает нам преодолевать трудности, связанные с несвоевременной подачей заготовок и некачественным литьем блоков. Мы почти каждую смену выдаем сверхплановую продукцию. 9 и 10 апреля обработали сверх задания 32 блока. Участок по-прежнему идет впереди графика и занимает одно из первых мест в предмайском соревновании.

Особой рабочей смекалкой в этом деле отличаются восточник А. Тепляков, свердловщик А. Котляков, наладчики И. Яковлев, А. Сальников, ударник коммунистического труда фрезеровщик Н. Фурманов и другие. Они отдают любимому делу весь свой опыт, знания и силу. Это самые активные участники предмайского социалистического соревнования.

И. КУБЛО,
старший мастер
участка блоков моторного
цеха.

Беседы и доклады

В цехах, отделах, на участках проводятся читки и беседы, посвященные 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В красных уголках, заводском клубе, библиотеках организованы специальные выставки и витрины, рассказывающие о жизни и деятельности создателя Коммунистической партии и первого в мире Социалистического госу-

дарства, о решениях XXII съезда партии, о том, как претворяются в жизнь ленинские заветы.

Хороший монтаж художественных портретов и красочных картин организован в красном уголке опытного цеха. Здесь трудящиеся видят все этапы жизни и деятельности В. И. Ленина.

Высокое призвание советского человека — самоотверженно работать для страны, для лучшей жизни. Каждое предприятие должно выполнять плановое задание, добиваться увеличения производства продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости. Постоянно держать вопросы совершенствования производства в поле своего зрения, осуществлять квалифицированное руководство им, всемерно развивать соревнование за коммунистический труд — задачи первостепенной важности.

Успешно завершим учебный год

Текущий учебный год в сети партийного просвещения проходит при более благоприятных условиях, чем прежде. Основным содержанием его было изучение истории и теории КПСС, теоретических проблем и практических задач, выдвинутых XXII съездом партии.

Нашей парторганизацией был взят курс на дальнейшее расширение экономического образования кадров. В цехе работает 15 экономических школ, в которых обучается 266 человек.

Ныне наша парторганизация больше заботилась о создании необходимых условий для работы кружков и школ, обеспечивала регулярность занятий, явку слушателей. Однако в ее работе главным являлось содержание учебы коммунистов и комсомольцев, какие важные идеи, мысли усваивают они в результате занятий, какие выводы делают для своей практической работы по претворению в жизнь решений XXII съезда партии.

Не могло быть и речи о ответственности учебы, если она по своему характеру далека от тех проблем, которые волнуют слушателей. Поэтому пропагандисты кружка текущей политики С. П. Шмелев и И. Я. Баракулов, кружка конкретной экономики — Е. В. Орлов и М. А.

Долгих для иллюстрации тех или иных теоретических положений прибегали к конкретным фактам, явлениям нашей действительности, к местным примерам. Работу по повышению качества занятий мы ведем постоянно, систематически. Часто эти вопросы выносятся на обсуждение заседаний партийного бюро и партийного собрания.

Многие слушатели приобрели неплохие знания. В кружке текущей политики активно участвуют в обсуждении тем слесарь А. Чикалов, термист К. Сурков, токарь П. Павленко, слесарь М. Первалов, наладчик Н. Киян. К каждому выступлению они обстоятельно готовятся, широко применяют местный материал. Так, один из выступавших привел конкретные данные о потере рабочего времени, простоях оборудования. Слушатель Н. Киян говорил о необходимости автоматизации и механизации производственных процессов, о ликвидации бесхозяйственного расходования материалов и т. д.

В ходе обсуждения любых вопросов пропагандист умело регулировал выступления, заострял внимание слушателей на главных, основных вопросах: повышения производительности труда, снижении себестоимости, ликвидации брака и т. п.

В работе кружка конкретной экономики активно участвовали слушатели мастера В. Варигин, Л. Белюсов, старший мастер тяжелой кузницы А. Орлов и другие. Хорошо работали и начальные экономические школы, которыми руководят мастер штамповой мастерской В. Волосников, инженер-конструктор Г. Соверткова, заместитель начальника цеха по быту и кадрам П. Кузнецов.

Однако в работе сети партийного просвещения и начальных экономических школ существовала недостаточная связь изучаемого материала с практическими задачами коллектива. В школах, которыми руководят А. Черепанов, Г. Маслов и Н. Дюков, была низкая посещаемость занятий. Часто пропускали занятия политкружков коммунисты: термист А. Ротай, подручный штамповщика Х. Садыхов, начальник смены В. Иванов.

Сейчас в политкружках ведется подготовка к итоговым занятиям. В ходе ее устраняются недостатки, имевшие место в течение учебного года, принимаются меры к тому, чтобы итоговые занятия прошли на высоком идейном уровне.

Б. КУПЧИН,
секретарь парторганизации
кузначного цеха.

Победа будет за нами. (В. И. ЛЕНИН).

К ПОБЕДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Три года назад коллектив нашего механического цеха № 1 смело вступил в коммунистическое соревнование. Памятуя указание Ленина, что «столь почетное название надо завоевать долгим и упорным трудом, завоевать доказанным практическим успехом в строительстве действительно коммунистическом», мы упорно, изо дня в день боремся за звание коллектива коммунистического труда.

Времени прошло немного. Но какие разительные перемены произошли в цехе! Я руководжу сменой и вижу, что люди заметно подтянулись, стали дисциплинированнее, у них развивается коллективизм, товарищеская взаимопомощь, стремление к знаниям, растет производительность их труда.

Наша смена успешно справляется с выполнением планов и обязательств. Каждый рабочий понимает и глубоко убежден, что коммунистическое соревнование принесет нам замечательные плоды. Сама природа становится податливее, если участники этого соревно-

вания единым фронтом наступают, считают главной задачей своей жизни построение коммунистического общества.

В апреле коллектив смены несет трудовую вахту в честь дня рождения создателя первого в мире Советского государства и Коммунистической партии В. И. Ленина. Сейчас мы идем впереди графика на 13 процентов, а по заплатам — на 30 процентов. Самоотверженным трудом мы добьемся новых успехов на благородном пути к победе коммунистического труда, к чему так страстно призывал великий Ленин.

Особенно хорошо трудятся у нас шлифовщик А. Коноплев, токари Е. Короблева, А. Бираличева, Ю. Саласина, зуборезчица П. Куликова, протяжчик Р. Евтушенко, шевинговальщица А. Артемкина, зуборезчица Н. Дробышева, сверловщица Г. Дымова, наладчики В. Степанов, А. Бовыкина, Л. Царенко.

Что память Ильича, наши станочники усилили свой ин-

терес к документам, рассказывающим о жизни и деятельности дорогого и близкого человека, чье имя зовет и воодушевляет на новые трудовые подвиги. С большим интересом слушаем мы по радио воспоминания современников Ленина, его соратников по партии, голос Ленина, записанный на грампластинки. В ленинские дни просмотрим кинокартины, посвященные жизни Ильича.

Е. КВАРТИН,
сменный мастер участка
трелевочных шестерен
механического цеха № 1.



В. И. Ленин и Я. М. Свердлов на площади Революции в Москве (1918 г.).

НЕПОЧАТЫЙ РОДНИК

Каждый год, каждый день советский народ, руководимый ленинской партией, одерживает все новые и новые величественные победы на пути к коммунизму. Вот и сегодня, накануне 93-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, мы снова можем сказать об этом с полным основанием.

Взять к примеру нашу смену. Вступая в соревнование за достойную встречу знаменательной даты, мы брали обязательство выполнить четырехмесячный план к 22 апреля. Свое слово термисты подкрепляют делом. В апреле смена идет впереди графика на 25 процентов.

Ленин умел заглядывать далеко вперед, когда он говорил, что именно социалистическое соревнование стало ареной такой работы, которая позволит каждому трудящемуся проявить все свои способности и таланты, которых в народе непочатый родник. Именно массовое соревнование рождает сейчас все новых и новых передовиков производства, способствует росту творческой активности народа, а в конечном результате — успешному решению задач хозяйственного строительства.

Советский строй открыл не-

ограниченные возможности для расцвета народных талантов и повышения производительности труда. Мы, советские люди, видим это на каждом шагу. У нас на заводе нет такого цеха, участка, где бы не было рационализаторов или изобретателей. В нашей смене, например, рационализаторами являются все 18 термистов. Они ежегодно вносят десятки и сотни предложений, направленных на усовершенствование производства, улучшение качества и снижение себестоимости выпускаемой продукции. В первом квартале по сбору и внедрению рационализаторских предложений наш цех занял на заводе первое место.

С энтузиазмом борются термисты за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС. Достоинно несут ленинскую трудовую вахту

термисты Е. Емельянова, О. Дерхо, Н. Тарапак, Л. Богданов, М. Гусев. Запевалями соревнования выступают коммунисты В. Васильев и А. Воронов.

Конечно, было бы неправильным сказать, что у нас все идет гладко. Чтобы претворить в жизнь намеченное партией, предстоит много потрудиться. У нас еще низка культура производства. Нужна огромная организаторская работа, решительная борьба с недостатками, совершенствование технологий. Все это мы видим, знаем и полны решимости дерзнуть, находить новые пути увеличения выпуска продукции. Мы все делаем для того, чтобы еще могущественнее была наша любимая Родина, еще лучше жил наш народ.

В. МУРИН,
сменный мастер термиче-
ского цеха № 4/5.

ИМЯ ЛЕНИНА В СЕРДЦЕ КАЖДОМ

Такими словами начался пионерский сбор учащихся школы № 9 в механическом цехе № 2. Давно дружат комсомольцы этого цеха с учащимися школы № 9. Включившись во всесоюзное соревнование, пионеры школы дружно взялись за работу. Девочки научились шить, мальчики — изготавливать скворечники пернатым друзьям.

Под звуки горна и барабана объявляется старт полезных дел. Председатель совета дружины Тая Иванова рапортует о выполнении обязательств в соревновании с комсомольцами.

— Все пионеры хорошо учатся, на счету у каждого сдано по 30 килограммов черного металлолома и по 15 килограммов макулатуры. По итогам 1-го и 2-го туров всесоюзного соревнования наш пионерский отряд вышел победителем и награжден Почет-

ными грамотами.

С ответным словом на сборе пионеров выступила комсомолка Мария Жучина. Она сказала, что производственный план комсомольцы цеха выполнили, все учатся.

По условиям соревнования между пионерами и комсомольцами победителям был учрежден вымпел, который завоевали пионеры. В знак большой дружбы пионеры и комсомольцы обменялись памятными подарками.

Сбор заканчивается клятвой пионеров:

**«В бою и в работе,
В грозу и на солнце,
Шагая вперед на победном
пути,**

**Учиться мы будем
У вас, комсомольцы,
Как вы, к коммунизму
Со славой идти».**

КОЛМОГорова,
старшая пионервожатая
школы № 9.

За братство и мир между народами

Безрадостной была жизнь трудящегося человека при царизме. Особенно тяжелый гнет испытывали на себе народы нерусской национальности, в том числе и мы, узбеки. Нищета, бескультура, бесправие — вот что было нашим уделом. Советская власть, открытая В. И. Лениным, освободила трудящихся от гнета эксплуататоров. Народы стали работать на себя, на свое родное государство, они стали хозяевами своей судьбы, сами управляют производством, активно участвуют в политической и общественной жизни, не жалеют сил для расцвета своей любимой Родины.

Скажу о себе. Я рядовой рабочий. Разве мог бы я, сын бедняка, в прошлом мечтать о том, что овладею профессиями тракториста, комбайнера, слесаря, каменщика, электросварщика. Конечно, нет. А сейчас я

владею многими нужными для народа специальностями. А сколько у нас на заводе таких людей! Многие рядовые рабочие являются депутатами горсовета и высших органов власти. Это токари А. Н. Щербинина, А. А. Аржанцев, смазчица А. Ф. Бердогова, заливщик П. М. Осинцев, обрубщица М. С. Шульга и другие.

Наша партия выражает кровные интересы народа. Она постоянно заботится о материальном и культурном уровне его жизни. Это мы видим на примере своего города. Из ветхих домишек машиностроители переселяются в светлые, просторные дома. В них горят лампы Ильича, из репродукторов звучит голос Москвы. В квартирах есть приемники, телевизоры, холодильники и стиральные машины. Живем мы обеспеченно, ни в чем не испытываем нужды. У нас есть

кинотеатры, клубы, школы, детские сады и ясли, дома культуры, парки, драмтеатр.

Всего этого мы добились своим самоотверженным трудом под руководством ленинской партии. Вот почему все народы многонациональной страны от всего сердца благодарят родную Коммунистическую партию, Советскую власть, славят бессмертное имя великого Ленина, который вывел нас на широкую дорогу в жизни.

Вместе со всем советским народом трактористы, среди которых есть русские и украинцы, чуваш и татары, белорусы и мордвинцы, казахи и узбеки, идут в едином строю по пути, указанному Лениным, и не пожалеют сил приблизить светлое завтра — коммунизм.

М. ЕВМУТОВ,
электросварщик
кабино-механического участка
на прессового цеха.



В. И. Ленин за работой.
Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.
Фотохроника ТАСС

Ленинские чтения в школе

Деятельную подготовку к ленинским дням ведут рубцовские школьники. В школе № 9 учащиеся 7—8 классов под руководством историка Полины Петровны Гнилицкой организовали ленинские чтения в младших классах. Интересную работу с малышами ведут Лена Березанский, Коля Плетнев, Тая Палецкая, Наташа Егорова, Люда Троцковская, Гена Ломенков, Юра и Роберт Робертус и другие ребята.

Пять лет назад в школе открылся ленинский зал. В эти дни в зале появился новый стенд «По ленинским местам». В школе идет кинофестиваль документальных фильмов о Ленине. Недавно школьники просмотрели фильм «Владимир Ильич Ленин».

22 апреля состоится торжественный сбор дружины на тему «Будем, как Ленин». Большая группа учащихся третьих классов готовится к вступлению в ряды пионеров.

Литература о В. И. Ленине

КРУПСКАЯ Н. К. Ленин и партия. Сборник статей и выступлений. Госполитиздат, 9 л., 25 коп., I кв. 1963 г.

Сборник содержит статьи и выступления Н. К. Крупской, которые раскрывают образ В. И. Ленина, характеризуют Ленина как создателя и вождя Коммунистической партии, руководителя и организатора Великой Октябрьской революции и социалистического строительства, как пропагандиста и агитатора, как редактора партийной печати.

Сборник снабжен именным и алфавитным указателями.

Книга рассчитана на широкий круг читателей.

О ВЛАДИМИРЕ ИЛЬИЧЕ ЛЕНИНЕ. Воспоминания.

1900—1922 годы. Колл. авторов. Госполитиздат, 42 л.

В книге около ста воспоминаний старых большевиков, современников В. И. Ленина. В основном здесь представлены материалы, до сих пор не публиковавшиеся. Они раскрывают образ В. И. Ленина как величайшего стратега пролетарской революции, мыслителя и ученого, вождя и учителя трудящихся масс, отдавшего всю свою жизнь делу борьбы за коммунизм. В них правдиво и ярко рассказывается о борьбе В. И. Ленина за создание Коммунистической партии, за подготовку и проведение Великой Октябрьской социалистической революции, за создание и укрепление Советского государства, за строительство социализма.

Вместе с авторами воспоминаний читатель следует за Владимиром Ильичем из эмиграции в Россию, присутствует на съездах партии, конгрессах Коминтерна, съездах Советов, где выступал Ильич. Много интересного узнает читатель об истории создания ряда ленинских работ, о тех выступлениях Владимира Ильича, которые в свое время не были записаны.

В книге приводится много ценных высказываний В. И. Ленина по различным вопросам науки, культуры, коммунистической морали.

КУБА СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ



СВОБОДА или СМЕРТЬ!

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

Вечер вопросов и ответов

В клубе завода состоялся вечер вопросов и ответов на юридические темы. В его работе приняли участие помощник прокурора города Михаил Леонтьевич Голодаев, народный судья Екатерина Федоровна Савина, юрист Людмила Ивановна Шишкина. Слушатели получили подробные ответы по вопросам гражданского и семейного права, трудового законодательства.

ГАВАНА. Кубинский народ отметил вторую годовщину разгрома американских наемников на Плайя-Хирон и двухлетие провозглашения Фиделем Кастро кубинской революции революцией социалистической.

С тех памятных дней трудящиеся Кубы добились немалых успехов в развитии страны на социалистическом пути. Несмотря на постоянную угрозу агрессии и экономическую блокаду, на огромные трудности коренного преобразования отсталого хозяйства, среднегодовые темпы роста кубинской экономики в период с 1959 по 1962 год составляли 6—7 процентов.

С братской помощью Совет-

ского Союза и других социалистических стран Куба уверенно создает основы социалистической экономики. Уже более 90 процентов всей промышленной продукции страны дает социалистический сектор. В сельском хозяйстве социалистический сектор охватывает примерно половину всех обрабатываемых земель. Почти весь транспорт страны и вся внешняя торговля находятся в руках государства.

По всей стране прошли митинги и торжественные собрания, посвященные второй годовщине исторического за-
вления Фиделя Кастро.

(ТАСС).

Заводскому оркестру—20 лет

В апреле этого года исполняется 20 лет со дня организации на заводе духового оркестра. В грозные годы Отечественной войны в коллективе тракторозаводцев зародилась идея организовать свой духовой оркестр. С большим трудом удалось достать необходимые инструменты, сплотить небольшой коллектив энтузиастов. Руководителем занятий был назначен механик гаража тов. Алексеев. Большую помощь в организации оркестра в то время оказал Сергей Митрофанович Скалозубов. Он и по настоящее время активно участвует в играх оркестра. Продолжают играть в оркестре также пенсионеры Алексей Михайлович Дворянкин, Константин Алексеевич Пилугин, тов. Сахновский и другие. Много лет играют в оркестре тт. Дедов и Петров.

Ветераны духового оркестра хорошо понимали, что от них многое зависит. Они должны были поднимать дух и настроение рабочих и служащих нашего города. Поэтому часто тракторостроители видели этих людей, вооруженных трубами, в рабочих столовых, на собраниях, митингах и заводских вечерах. Они играли разные песни, танцы, марши, вдохновляя рабочих на новые подвиги в труде.

После окончания войны в жизни нашего завода и города настал период больших общественно-политических событий. Началась избирательная кампания в местные Советы депутатов трудящихся и в Верховный Совет СССР. За активное уча-

стие в культурном обслуживании населения оркестр был награжден Почетной грамотой исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся. Почетные грамоты также были вручены и многим музыкантам.

Неоднократно духовой оркестр принимал участие в культурном обслуживании работников сельского хозяйства в период уборки урожая и хлебозаготовок. Алтайский краевой совет профессиональных союзов награждал многих участников оркестра Почетными грамотами.

В летний период оркестранты часто выезжали в пионерский лагерь, в дом отдыха «Шубинка» для обслуживания массовых гуляний трудящихся завода. Среди воспитанников оркестра много замечательных людей, которые полюбили музыку и стали активными ее пропагандистами. Так, например, бывший оркестрант Евгений Руденко сейчас работает директором му-

зыкальной школы в г. Харькове, Николай Корж учится в музыкальном училище, Геннадий Молоков руководит армейским ансамблем, Александр Зайцев руководит эстрадным оркестром в железнодорожном клубе.

Руководитель оркестра Григорий Логинович Палий регулярно проводит занятия с юным оркестром, в котором играет молодежь. В нашем оркестре также есть молодые ребята. Серьезно к занятиям относятся молодые музыканты тт. Сушинский, Петренко, Манюев, Бессонов, Мищенко и другие.

В настоящее время оркестр готовится к городскому смотру художественной самодеятельности и к своему 20-летнему юбилею. На вечер, посвященный этой дате, будут исполнены: «Советская рапсодия», музыка Рунова, марш из оперы «Тангейзер», музыка Вагнера и «Полонез» Огинского.

З. СКОРОХОД,
старшина духового оркестра.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «БОЕВОГО ТЕМПА»

«Приписчикам не должно быть снисхождения»

Под таким заголовком в № 26 газеты «Боевой темп» была опубликована корреспонденция бухгалтера-ревизора В. Чипурина, в которой он рассказывал о приписках к отчетам о выполнении плана.

Как сообщил редакции директор завода тов. Креч, виновные за допущенные приписки наказаны. Начальник ДОЦа тов. Троцковский и заведующий

ПДБ тов. Федотов лишены премии, им объявлено по выговору.

За приписки объемов выполненных работ мастерам тт. Харченко и Барановой приказом по заводу объявлены выговоры и взыскиваются незаконно выплаченные деньги. Строгие выговоры получили также заведующий складом № 4 тов. Галин и заведующий складским хозяйством тов. Синицкий.

К визиту Фиделя Кастро Рус в Советский Союз

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев пригласил премьер-министра революционного правительства Кубы Фиделя Кастро Рус посетить в 1963 году с дружественным визитом Советский Союз и познакомиться с достижениями и успехами советского народа.

Тов. Фидель Кастро принял приглашение Н. С. Хрущева.

Во время предстоящего визита имеется в виду обсудить вопросы, относящиеся к дальнейшему укреплению дружбы между Республикой Куба и СССР, а также обменяться мнениями по другим вопросам, представляющим общий интерес.

Время поездки тов. Ф. Кастро будет согласовано между правительствами СССР и Республики Куба дополнительно.

(ТАСС).



РЕСПУБЛИКА КУБА. Школьный учитель в деревне Каней (Сьерра-Маэстра). Есть о чем рассказать ученикам сражавшемуся в горах смелому бойцу-партизану.

Фото МТИ—ТАСС.

Человек видит... кожей

Ученые давно обнаружили у низших организмов способность воспринимать кожей световые раздражения. А не обладает ли подобной способностью кожа человека? Физик Б. П. Грабовский с группой ученых провел серию интересных опытов. В затемненном помещении на глаза участников эксперимента (среди них были и слепые) одедали многослойные темные повязки. И люди определяли направление луча фонарика, количество освещенных пальцев на руке, ночью на улице устанавливали число и расположение уличных фонарей.

Удалось установить, что свет воздействует на кожу лба и слезистую оболочку рта.

(Борр. ТАСС).

За редактора В. КУБЫШКИН.